

民族团结进步的盛会上,来自广西的他们闪闪发亮

本报讯(记者 韦颖琛 通讯员 黄元武)5月3日晚,由国家民族事务委员会与中央广播电视总台联合摄制的《团结奋进新时代——第十批全国民族团结进步示范区示范单位授牌活动》在央视综合频道播出。此次授牌活动共有24个全国民族团结进步示范区示范单位代表参加,其中有两位来自广西。桂林市代表、中国铁路南宁局集团有限公司柳州车站代表到北京参加节目录制并分别接受“全国民族团结进步示范区”“全国民族团结进步示范企业”牌匾。此外,防城港市防城区峒中镇尖峰岭民兵哨所党支部书记陆兰军、哨长闭正法也作为访谈嘉宾到场参加节目录制。

此次特别节目以“团结奋进新时代”为主题,分为“暖人心”“映丹心”“守初心”“筑同心”4个篇章,通过专题片、现场访谈、文艺表演、示范授牌等形式,生动讲述各族人民心手相牵、团结奋进的动人故事,集中展现新时代我国民族团结进步事业开创的崭新局面,激励全国各族人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

在“映丹心”这一篇章,专题片《共同使命》用3位主人公的故事

诠释了守边人的使命与担当,其中陆兰军一家三代44年坚守哨所的故事感动和激励了无数人,专题片中他唱到情深处哽咽不语的一幕更是令人动容。

陆兰军今年57岁,自1990年起加入民兵队伍,至今已坚守哨所33年。他与父亲陆之方、哥哥陆兰廷曾分别担任尖峰岭哨所第三任和第一任、第二任哨长,其外甥也曾驻守尖峰岭哨所多年,现在已扛起围胆哨所哨长的重任。

3日节目播出当天,陆兰军和闭正法接受了本报记者的电话采访。陆兰军告诉记者,半个月前他们到北京参加节目录制,这次活动让他对民族团结进步事业有了更深的了解和认识,对自己来说是一次难得的学习机会,其他受访人的故事也给他留下了深刻印象。“这是一个关于大团结的节目,我们哨所辖区内的5个民族村就非常团结。”陆兰军骄傲地说,尖峰岭哨所辖区内的村屯居住着汉族、壮族、瑶族、侗族,各民族团结和睦,守望相助。

如今,陆兰军已卸任哨长职务,但依然工作在边境巡逻一线,发挥着传帮带作用。今年2月,28岁的闭正法从陆兰军手中接过哨长的“接力棒”。节目中,他在接受主持人采访时透露,现在上哨所当哨兵成了村里的时尚,村里很多年轻人都向往到



▲广西尖峰岭民兵哨所党支部书记陆兰军(右)、哨长闭正法(左)到北京参加节目录制。(图片来源:央视网)

哨所锻炼,几乎平均每家都有一个当哨兵,像他一样的90后有很多,甚至还有1999年出生的。

“现在我们已经发展到了村村一个哨所,一户一个堡垒,一个边民就是一个哨兵。”闭正法对记者说,“我们负责巡逻的边境线长24.5公

里,我们每月巡边一次,不可能时时刻刻守在一个地方,但村民们常住在那里,边界的很多情况他们第一时间掌握,相当于我们的哨兵了。”闭正法深知驻守边关使命光荣,责任重大,他表示今后将在继承哨所优良传统的同时,提升技术

水平和能力,当好新时代的守边人。据悉,今年年初,国家民委命名283个地方和单位第十批全国民族团结进步示范区示范单位,广西4个设区市、6个县(市、区)等22个地区和单位榜上有名,数量为历年之最。



“国聘行动”携逾千岗位参加就业双选会

3月4日,由自治区教育厅、国资委共同主办的2023届广西综合性高校毕业生就业双选会暨广西“少数民族高层次骨干人才计划”研究生就业双选会在广西民族大学成功举办,全区超3万毕业生参加。

自治区国资委积极响应“国聘行动”要求,共组织39家区直和市属国有企业参会,提供超110个可投递简历和1100余个就业岗位。参会企业包括机械制造、能源化工、农业林业等多个领域,较好地满足了求职人员的各类求职需求。

现场,国有企业所在的“奋斗有我 国聘行动”招聘专区人头攒动,获得众多毕业生青睐,不少企业招聘展位前排起长龙,求职者与招聘人员就薪资待遇、技术要求、福利保障等招聘条件积极交流。“国聘行动”切实为2023年广西“春季促就业攻坚行动”的全面启动,引导毕业生积极就业,提振毕业生就业信心贡献国资国企力量。

(区国资委)

贺州市2023年语言文字工作研讨会召开

近日,贺州市召开2023年语言文字工作研讨会。会议深入学习贯彻自治区语言文字工作研讨会会议精神,总结交流2022年各县(区)语言文字工作经验和成绩,研究部署2023年全市语言文字工作并研讨推进近期重点工作。

会议在听取了各县(区)语委办的工作汇报后,该市语委办布置了2023年贺州市语言文字重点工作,要求各各县(区)各单位明确任务,做好部署,提高成效,突出亮点。

会议指出,各县(区)语委、教科局、市直各学校在过去一年语言文字工作取得较好成效。同时,从加强国家通用语言文字工作提升教育教学能力、扎实推进推普攻坚行动、深入实施推普助力乡村振兴计划、创新开展形式多样的宣传推广活动、传承弘扬中华优秀传统文化活动等四个方面传达了自治区语言文字工作研讨会会议精神,并组织研讨环节。

会议强调,与会同志要进一步认识到语言文字是重要的文化资源、经济资源、安全资源和战略资源,深刻认识到新时代语言文字工作面临的新形势新任务,要认真落实自治区语言文字工作和市语委办的工作部署,认真落实习近平总书记强调的“在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫”的重要要求,不断增强服务党和国家工作大局的能力,奋力推进新时代新征程贺州语言文字事业高质量发展。

市教育局、市语委办领导、县(区)教科局、市直各学校分管语言文字工作领导及具体工作人员参加了会议。

(梁力 赵金宾)

南宁市第十二届少数民族传统体育运动会将在上林举行

本报讯(记者 韦颖琛)5月10日,南宁市第十二届少数民族传统体育运动会和2023年“中国旅游日”南宁主会场暨上林生态旅游养生节新闻发布会在邕举行。记者从会上获悉,南宁市第十二届少数民族传统体育运动会将于5月19日在上林县开幕。运动会的主题口号为“同沐民族风 共圆中国梦”。

据介绍,此次运动会由南宁市人民政府主办,中共上林县委员会、上林县人民政府、南宁市民宗委、南宁市体育局承办。此次运动会原计划于2021年12月举办,因受疫情影响,延期到今年举办。

此次运动会赛事分为竞赛项目和表演项目。其中竞赛项目有高脚马、板鞋、毽球、射弩、陀螺、武术、绣球、珍珠球等8项,表演项目1项。届时将有宾阳县、上林县等12个县市区,南宁高新技术产业开发区等4个开发区和南宁学院代表团等大专院校代表团共19个代表团参赛,共产生162块金牌、316块银牌、476块铜牌。参赛运动员、教练员和裁判员共1855名。

发布会还揭晓了本次运动会的会徽和吉祥物。会徽“腾飞”将汉字“上”、南宁的首写字母“NN”、上林的首写字母“SL”、数字“12”进行了艺术化的变形,突出南宁上林长寿乡的地域特色以及此次运动会的内涵。吉祥物以广西“绣球”和上林“渡河公”为设计原型,结合民族服饰等设计元素,形成可爱的卡通形象,男孩取名“林林”,女孩取名“宁宁”,充分体现此次运动会的文化内涵和地域特色,彰显“团结奋进,拼搏向上”的体育精神。

2023年“中国旅游日”南宁主会场暨上林生态旅游养生节由中共上林县委员会、上林县人民政府、南宁市文化广电和旅游局共同主办,以“美好中国,幸福旅程”为主题,以“爱旅游 爱运动 爱上林”为口号,也将同时于5月19日在上林开幕。

整个活动由节前活动、开幕式主会场活动、主题系列活动三大板块组成。节前活动版块包括“向往的上林”网络名人集中采风活动等系列活动。开幕式主会场活动版块包括壮乡风情迎宾活动、开幕式以及文艺晚会,届时将邀请区内

外当红歌手现场同台表演,同时也汇集上林具有民族风情的文艺节目。

主题系列活动包括体旅融合、文旅融合、商旅融合、农旅融合、景区景点特色活动等五大系列共25项。体旅融合系列活动包括南宁市第十二届少数民族传统体育运动会、马术专业赛、户外休闲运动、户外万人徒步、足球友谊赛等比赛。文旅融合系列包括名家书画上林艺术展、“向往的上林”霞客线路自驾游系列活动、上林县全域旅游讲解员大赛、上林县非遗坊研学活动等。商旅融合系列包括重大项目集中竣工仪式活动、项目招商推介会和项目签约仪式、宜居上林置业节、汽车生活节、车尾箱市集等活动。农旅融合系列包括稻花香里摸鱼、“一村一品”农产品体验、“世界长寿乡”养生食材烹饪赛、龙虾啤酒节等活动。此外,上林县各景区还推出中国独竹漂休闲体验挑战赛、中国房车浆板研学旅游嘉年华、中国休闲运动挑战赛(浆板+路跑)等多项活动。